

全国人大代表胡五岳： 加强交通等六方面对接 推进“郑许一体化”

全国人大代表，许昌市委副书记、市长胡五岳做客郑州融媒体新闻会客厅时介绍，2017年初，《中原城市群发展规划》对外发布，从国家层面明确了郑州大都市区的范围：郑州、开封、焦作、许昌、新乡，5个城市要深度融合。“面对这一新的机遇和挑战，我们要抢抓发展机遇，加强交通、产业、生态、功能、平台、空间等六方面的对接。”胡五岳说。



以公交化市域铁路为先导推进“郑许一体化”

“郑州和许昌之间是一片平原，城市之间的距离相对较近，在修建公路、铁路等方面有着优越的自然条件。”胡五岳讲道，在推进“郑许一体化”发展过程中，首先要实现交通的对接。“经过郑州和许

昌两个城市的共同努力，2017年12月26日，郑许市域铁路正式开工建设。”从点对点的铁路对接，到由沿线站点串联起来的市域铁路，解决了沿线百姓的出行问题，这是加快两市一体化发展的标志性工程。

错位协同发展各自优势产业，实现1+1>2

作为省会城市，郑州的产业发展相对全面，特别是在现代服务业上表现相对突出。而许昌则在制造业上存在一定的优势。胡五岳介绍：“在去年全省工业实现利润排名中，郑州排第一、许昌排第二。规模超百亿的工业型企业

许昌有8家，这些大企业构成了许昌先进制造业基地，为许昌的产业发展形成了强劲的支撑。”在工业方面的优势会让许昌在与郑州进行产业对接过程中形成协同、错位发展，从而达到一加一大于二的效果。

发挥生态优势，打造郑州“南花园”

在生态对接方面，许昌位处北温带与亚热带的过渡地带，南花北移、北木南迁都要在这个过渡地带驯化。“拥有百万亩花木林海的许昌，生态环境良好。”胡五岳表示，许昌要发挥这一优势积极打造郑州南部的生态功能区，形成宜业宜居的整体环境，真正建成郑州的“南花园”。

在实现“郑许一体化”过程中，郑州和许昌还要在城市功能上发挥各自优势，携手发展。同时作为省会城市，郑州拥有较为丰富的资源和平台。加强与郑州的优质平台与资源的对接，形成人流、物流、信息流以及资源流、资产流的双向互动，对两个城市的协同发展有着较大的促进作用。

抓住增长点，统筹规划空间布局

“最后一个对接就是空间上的对接。”胡五岳介绍，从世界上各个发达国家和地区的城镇化进程来看，在空间的优化和规划上都经历了统筹规划。在城市发展之初，要尽可能地认识到主要的增长点。郑州、开封、许昌围绕着航空

港经济综合实验区这一增长点形成了一个“金三角”，想要更快更好地实现一体化，这一“金三角”区域的空间布局需要做好顶层设计，进行统筹规划。胡五岳讲道：“希望郑州和许昌能够进一步加强沟通对接，促进两个城市的一体化发展。”

全国政协委员王鹏杰： 加强产业工人培育 造就一流“大国工匠”



“我国经济进入新时代，各地都在抢人才，转变发展方式需要一批高质量的人才队伍，政府应该积极推动产业工人队伍年轻化和高技能人才群体复合增长，培育造就更多的大国工匠。”全国政协委员、致公党河南省委员会主任、河南省侨联副主席王鹏杰说。

造就世界一流的“大国工匠”

近年来，社会上出现了就业难和用工荒并存、产业工人“断层”等现象。王鹏杰说，应尽快完善多渠道外延式的产业工人保障体系，推动产业工人队伍年轻化和高技能人才群体复合增长，为建设现代化产业体系培育造就更

多的“大国工匠”。王鹏杰建议，一是以企业为主体，实施产业人才新型评价体系。二是以市场为导向，实施产业工人培训直补机制。三是以技能人才为核心，提高技术工人的待遇和保障体制。

对废品回收业给予补贴和优惠

垃圾分类处理是民生工程。王鹏杰认为，尽管近年来政府在推动垃圾分类处理方面采取很多方法，标有“可回收”“不可回收”标志的垃圾桶在大街上也随处可见，但是垃圾分类处理工作的实效却并不明显。

他认为，应转变“废品回收市场主导，垃圾处理政府主导”的旧观念，废品回收、垃圾分类都是关系民生的基础性公益事业，应给予适当的财政补贴和税收优惠。还应将垃圾分类设施纳入城镇总体规划。

加强郑州交通枢纽地位建设

为落实国家赋予河南的战略定位要求，服务支撑郑州国家中心城市，王鹏杰提出关于支持河南加快将郑州打造成为服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽的提案。

我省批复《郑州国际航空货运枢纽战略规划》，支持启动实施郑州机场三期工程，并在基地航空公司组建、航权航线等方面给予倾斜支持。

加快将郑州打造成为国际航空货运枢纽。争取民航局尽快联合

建设多式联运国际物流中心。重点推动郑州南站高铁物流基地及至机场货站联络线等项目建设，在郑率先开展空铁联运试点。

推进农业融入“一带一路”建设

王鹏杰还呼吁抓住“一带一路”建设的发展机遇，积极打造具有中国特色的生态农业、绿化产业走出去进行种植、生产和加工，推进我国农业融入“一带一路”建设。建议国家发改委等部门积极与“一带一路”沿线国家签订农业

合作协议，明确农产品生产、贸易方面的相关法律法规与税收约定，并从国家层面对融入“一带一路”生态农业、绿化产业发展进行总体设计，明确参与农业合作的主要区域、重点产业、主导产品、合作方式及政策支持方式。

郑州融媒体记者 李娜 武建玲 覃岩峰 张倩 徐刚领 袁帅 石闯 肖雅文 殷海涛/文 宋晔 马健/图